

Птицы Ростовской области

Огромное многообразие птиц в Ростовской области связано с сочетанием ряда факторов: благоприятного климата, достаточного количества кормов и мест для гнездования.

Птиц в Ростовской области можно встретить в лесу, в степи, на водоемах, а также в многочисленных населенных пунктах, городах и поселках.







щурка золотистая





сизоворонка

Выделяется чёрной головой и шеей, бросающимися в глаза белыми щечками, оливковым верхом и жёлтым низом. Питается отложенными насекомыми яйцами, личинками и куколками, предохраняя наши сады, рощи и парки от вредителей.



синица

Имеет буровато-рыжую спинку с широкими чёрными полосками, беловатое брюхо, чёрные горло, а также белую полосу на крыле. На голове шапочка каштанового цвета, щёчки белые с чёрным пятном. По земле передвигается прыжками Польза относительна: в период выкармливания птенцов помогают в борьбе с вредными насекомыми. В остальное время, в зависимости от того, какие семена поедают.



воробей полевой

Имеет характерную черносерую «одежку». Обладают прекрасным обонянием и отличным зрением. В питание не придирчивы, всеядны. Могут употреблять в пищу: траву, овощи, фрукты, мясо, а также продукты, которые приготовлены человеком. Любимым лакомством птиц является протухшее мясо, например погибшего животного



ворона

Имеет на голове, шее, груди и спине чёрное с фиолетовым или синевато-зелёным металлическим отливом оперенье, живот и плечи белые. Длинный хвост всегда длиннее тела. Питается насекомыми: хрущами, долгоносиками, клопами-черепашками, саранчовыми и др. Из растительных кормов поедает зерна культурных злаков, подсолнечника, арбуза, дыни, семена различных сорняков.



сорока

Имеет чёрное с фиолетовым отливом оперенье. У взрослых птиц основание клюва голое, у молодых птиц у основания клюва есть перья, но позже они выпадают. Грачи - очень полезные птицы. Питаются личинками насекомых. Для постройки гнезда портят не мало молодых ветвей вокруг выбранного для гнездовья места и немало сорят как в строительный период, так и в период выкорми



грач

Самочки имеют пеструю окраску, самцы с фиолетово-зеленым отливом. Питаются гусеницами и слизнями, двукрылыми насекомыми и их личинками (мухи, оводы, слепни), а в степи— различными саранчовыми.



скворец







сизый голубь



Крупнее других голубей, более 40 см в длину, цвет голубосерый, красноватосерая грудь, два белых пятна и зелёнометаллический отлив на шее. В полёте видна поперечная белая полоска шеврон на каждом крыле. Грудь розоватая, хвост снизу с белой поперечной полосой. При взлете громко хлопает крыльями



вяхирь

В оперенье преобладает коричневый цвет, иногда красно коричневый. Хвост закругленный или клиновидный. Крылья имеют заостренную форму. Лапы красные. На шее характерное пятно, образованное белыми и черными полосками или имеется черный или пятнистый полуошейник. Питаются практическим любыми зернами: пшеничными, овсяными, просом, мелкой кукурузой, коноплей.



горлица

Размером с воробья, длина тела составляет около 14,5 см. Окраска оперения у самца яркая (особенно весной): голова синеватосерая, спина коричневатая с зелёным, зоб и грудь буровато-красные, на крыльях большие белые пятна; окраска самки более тусклая.



зяблик







воронок

ласточка-касатка

Деревенская ласточка-касатка, городская ласточка - воронок истребители летающих насекомых: мух, комаров, слепней. Трудно сказать, который из видов более полезен.

Утром можно слышать щебетанье самца, развлекающего самочку, или скороговорку последней, убаюкивающей своих сытых деток: «Деточки, деточки, будьте умнички, полечу на базар, принесу вам пррряяяничка!"

Это птички, коренастые, с большой головой, низким лбом и крепким клювом, имеющим загнутое подклювье, снабженное по бокам острыми зубцами. Оперение пестрое с преобладающими пепельносерыми, черными и белыми тонами. Через глаза проходит широкая черная полоса.

Взмостившись на высокое дерево, высматривает свою добычу: крупных насекомых, пресмыкающихся, лягушек, плохо летающих птенцов, мелких птиц, мышей и т. п. Быстро расправляется он при помощи крепкого клюва с жертвой, насадив ее на острые иглы акации, маслины и других колючих деревьев кустарников.



сорокопут - жулан

Сойка размером с галку.
Имеет яркое оперение,
заметный широкий хохол на
голове и довольно длинный
хвост. Цвет туловища
рыжевато-коричневый,
крылья и хвост у некоторых
подвидов и верх
головы черные, перья на
плечах — ярко-голубые с
узкими черными полосками.



сойка





Небольшая ярко окрашенная птица с длинным узким клювом и хохолком, иногда раскрываемым в виде веера.



удод



Дятел играет важную роль в экологии леса, оставляя выдолбленные им дупла для других гнездящихся в них мелких птиц, таких как синиц, мухоловок. Кроме того, он в большом количестве поедает лесных вредителей



дятел большой пестрый



Один из крупнейших представителей отряда Воробьинообра зные. Длина тела 60—65 см. Ворон — осторожная птица. Умеет хорошо передвигаться по земле.



ворон



На голове обыкновенного фазана, в отличие от остальных родов фазанов, остаётся неоперённым лишь кольцо вокруг глаз. Очень длинный, клинообразный хвост из 18 суживающихся к концу перьев. Самцы со шпорами на ногах и с блестящим оперением. Самцы окрашены ярко, с металлическим блеском на перьях.



Фазан

Когда поспевают хлебные злаки, перепелы переселяются в поля, быстро откармливаются и сильно жиреют. Отлетают, смотря по широте, с конца августа по конец сентября. Пища главным образом: семена, почки и побеги. Реже – насекомые.



перепел



Передвигается медленно и величаво, вытягивая шею и вглядываясь впереди себя в поисках пищи. Охотится в одиночку или группами в дневное и сумеречное время, с наступлением темноты сбивается в группы вместе с другими цаплями и ищет убежище. Часто отнимает пищу у других, меньших по размеру цапель, а также вступает в драку за добычу с другими птицами своего вида. Иногда бывает



белая цапля

Серая цапля питается исключительно животной пищей. Основу её рациона составляет рыба, но цапля поедает также лягушек, разнообразных мелких млекопитающих (например, грызунов размером до суслика включительно), пресмык ающихся, головастиков, насекомых.



серая цапля



Кричит большая выпь обычно весной и все лето, обычно в сумерках и по ночам, а также утром. В брачное врем большая выпь издаёт очень громкий крик, разносящийся на 2-4 километра в округе.



выпь

Шаблон презентации из сайта: http://pedsovet.su/